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In der Regel ist die Wirkleistung/energie das was wir mogen und die

Blindleistung/energie ist eher unerwinscht, da diese in unserer

realen Welt nichts bewirkt und nur zurVerlustleistung beitragt .

Intuitiv resultiert Blindleistung aus einer kurzfristigen Speicherung .
Das

heit : Nur reaktive Bauteile fuhren dazu .



Allgemeine Formeln :

I

318 Z Gesamtimpedanz

Naiv lasst sich die Scheinleistung berechnen mit :

Selten bis
= &- 3 garnicht

Alternativ gibt es haufenweise Tricks :

Phasendifferenz : xy =

yu yz
= arg(z)

Wichtig :

== op-arglt)
u = 12) I↳ P = cosloy)UI

↳ Q = sin (o)UI ·
= = u

,2
= Je nachdem was man braucht kann man/T in 4/1 mithilfe
des Faktors T umrechnen

Weil uns der Anteil der Wirkleistung an der Scheinleistung so sehr interessiert

bekommt das Verhaltnis von Schein- zu Wirkleistung auch einen Namen

= cosloy) e [0;1] Leistungsfaktor
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Wie schaut ein typisches 3-Phasen-Zeigersystem aus ?

Beispiel : Probeklausur 6 ↓
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1j00an = ue Tipp : Zeigerdiagram*
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i) Bestimme ;
u = 679V

L = 0
.
1Hii) Bestimme I;

R = 10iii) Was istder LF

f = 60ltziv) = C damit Q=0

v) Skizziere alles in einem Zeigerdiagram


